

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales de esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 5, plaza de la Bourse (París) y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.

ADMINISTRACIÓN, FACTOR, 7.

OFICINAS, FACTOR, 7

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.523

Madrid, Miércoles 10 de Noviembre de 1897

Los anuncios extranjeros para este periódico se reciben exclusivamente en la Sociedad General de Anuncios de España, Alcalá, 6 y 8, Madrid, y en París, Agencia Hava, place de la Bourse, 5.

TEATRO REAL

Se da la mitad (24 funciones) del turno 1.º pabellón del escenario número 3, correspondiente al piso entresuelo.

LA HIGIENICA

Una vegetal, de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata, la mejor de todas las conocidas hasta el día para combatir el progreso de los catálogos blancos y el melancólico color, no mancha la piel ni la ropa; es un nutritivo color; para mayor, 30 céntimos. Ventas en perfumerías y platerías de Madrid y provincias. Por mayor, Precios, 56, principal.

TOALLA FRINE

Perfumería inglesa. Carrera de San Jerónimo, 3.

BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO

Para favorecer a los que consumen en mucha cantidad este producto del farmacéutico Torres Muñoz, se ha hecho un envase de lujo en latón, que resulta mucho más económico que el que se expone en cajas a 9/50 y 1/1 peseta.—Precio del nuevo envase, 5 pesetas.—SAN MARCOS, NÚM. 11, FARMACIA.

MAISON DE LUXE

Sombreros y capotas haute nouveauté.—Precios reducidos.—Exportación. Barquillo núm. 27.

COMENTARIOS DE LA REDACCIÓN

CUBA

Nada más sincero, y por lo tanto nada más hábil que el telegrama dirigido por el Sr. Sagasta al pueblo americano por conducto del *World*. Esta es la diplomacia moderna, que toma toda su fuerza de la realidad y el Sr. Sagasta expresa en términos, a que nosotros hemos deseado mil veces dar forma sobria sin lograrlo quizás, la verdadera situación de España en frente de los Estados Unidos.

Los lectores habrán leído el telegrama, y todo comentario lo debilitaría. Creemos firmemente que el hábil de influir poderosamente en el ánimo del pueblo yankee, contribuyendo a reforzar la posición amistosa para España que Mac Kinley aceptó con la sucesión de Cleveland.

Por nuestra parte, viendo en ese telegrama la expresión elocuente de cuanto venimos defendiendo en materia de gestión diplomática en el conflicto cubano, cumplimos con una obligación sagrada dedicándole un aplauso que sale de lo íntimo de nuestra conciencia.

Varios periódicos han comentado un telegrama que ayer publicó *El Imparcial* y en el que se asegura que las nuevas contrataciones de viveros para el ejército de Cuba se harán con una rebaja del 60 por 100 sobre los precios actuales, a cambio de la simple ventaja de cobrar el suministro cada treinta días.

No nos atrevemos a creer que sea exacta esa cifra enorme del 60 por 100; si materialmente fuese exacta, aun suponemos que las nuevas condiciones figurarían alguna ventaja a los nuevos contratistas (tal como el cobro en oro en vez de papel) tal que

explicase sin escándalo de todos los españoles rebaja semejante.

Pero si desgraciadamente se comprobase lo que dice el corresponsal de *El Imparcial*, con atenuaciones suficientes creeríamos que ha llegado el caso de que el gobierno exija tremendas responsabilidades, muy otras que las que puedan dimanar de cuatro frases equívocas pronunciadas ante una reunión de manifestantes.

Si hoy se puede dar de comer al soldado con una rebaja del 60 por 100 (aunque sea algo menos, contando con una rebaja de más valor), ha habido quien durante un año, por desdichado o por lo que sea, ha mermado en una mitad la alimentación de la tropa. Todos esos cadáveres ambulantes que nos trae la Transatlántica; todos los soldados que perecen de miseria en los hospitales de Cuba, y enferman por la misma causa en cantones y campamentos, son testimonios de que en ese caso hipotético, y para nosotros hasta ahora inverosímil, el Panamá francés sería pecado venial al lado del horroroso y mortífero Panamá español. Lo de menos sería el despojo al Tesoro; lo terrible sería las consecuencias para el soldado.

Convencidos de la energía del gobierno en general, y de la que caracteriza al ministro de la Guerra en particular, nosotros no creemos que la noticia de *El País*, que el general debe tomarse al pie de la letra, mientras no sepamos que se ha incoado el proceso que reclamarían el honor nacional, la justicia y la humanidad.

G. A.

LOS HOMBRES Y LAS IDEAS

Los periódicos republicanos hacen notar con cierta fruición los muchos pedazos en que se ha dividido el partido conservador liberal.

En efecto: el directorio tiene un partido conservador, o tiene un pedazo; el marqués del Pazo tiene otro, aunque sea compuesto de senadores principalmente; otro tiene el duque de Tetuán, quizá con el Sr. Navarro Reverter, el Sr. Castellano y el Sr. Boscch; otro el Sr. Silvea; otro de auxiliares el Sr. Silvea, el general Martínez Campos; otro el Sr. Romero Robledo, y otro los íntimos del Sr. Cánovas que no están con ningún personaje ni tienen más ídolos que el nombre y la memoria del muerto.

Pero acaso no hay instrumento de gobierno en ninguna de esas agrupaciones? Acaso ninguna aceptaría el poder? Bien puede asegurarse que no lo rechazaría el duque de Tetuán, ni el Sr. Silvea, ni el señor Romero Robledo, ni el Sr. Elduayen. En último caso, no lo dejaría abandonado tampoco el ilustre general Martínez Campos. Y el mismo directorio de los tres que pactaron con el Sr. Silvea se habría de crear con aptitud para recibirlo.

Además, a ninguno le negarían el apoyo o el auxilio la mayoría de los restantes.

La *Gaceta* oficial es liga que facilita grandemente la unión de los afines, y se forja con ella lo que se quiere, o por lo menos lo que se necesita. No se desuniría por lo mismo el partido liberal, que por falta de heredero conocido, hoy por hoy, no se quedaría sin sustituto, ni el poder en el arroyo, ni los ministerios desahuciosos, ni las carteras en el perchero, ni los uniformes en las *Americas*.

Mas aunque llegara la división a mayores extremos, ahí está el fusionismo tan abundante en personal, que podría crear seis ministerios sin aumentar el presupuesto de las clases pasivas; que podría gobernar como ahora gobierna con la autonomía de Moret, con las reformas de Abarzuza y

con las reformas de Maura; que tendría para sustituir a Sagasta a Montero Ríos, para sustituir a Montero a Moret y a Gamazo, y para sustituirlos a todos, o para sustituir al primero, al marqués de la Vega de Armijo.

Veán, pues los republicanos que lo que sobran son ministros, ex ministros, personas y perajes en los partidos de la monarquía.

Lo que hay que tener es razón más que gente. Y la razón de la monarquía, como dijo el gran Ayala, está en nuestra manera de ser, en el hecho de que necesitamos un símbolo, una institución que sea el reflejo de nuestra vida pasada, la resultante de nuestra vida presente y la necesidad de nuestra vida futura para que no se haga constante y endémica la guerra civil entre los iguales.

Así y todo, entre los republicanos la división es tal, que no hay más partidos que los siguientes:

El de Pi y Margall, el de Vallés y Ribot, el de Salmerón, el de Muro, el de *El País*, el de *El Progreso*, y aun el del Sr. Castelar, retirado de la política, pero no renunciante para siempre y en absoluto, sin contar con los socialistas de varios y diferentes matices y tendencias.

Desgraciadamente lo que aquí falta, más que personajes y ideas que escolta, son costumbres, son ideas y son procedimientos en la política.

Y vaya un ejemplo para terminar: Existen unas mayorías parlamentarias que debían constituir un partido y representar un país. Unos las convocan y otros no las convocan. Unos quieren apoyarse en ellas para tener autoridad, y otros se la toman sin acordarse de ellas.

¿Y qué hacen las mayorías? Pues ni acuden al llamamiento de quien les guarda esa consideración, ni se molestan porque prescinden de tales requerimientos los que por supuesto conocido se atribuyen su autoridad.

Y es que no las eligen ordinariamente los electores, sino Don Fulano, Don Mengano y Don Perengano, y donde está la mayoría de los electores de Madrid, está la mayoría de las mayorías.

Esto es lo que hay que enmendar, y esto es lo que padecemos, porque entre nosotros tiene todo el mundo voz y pensamiento, menos el país.

DE TEATRO EN TEATRO

Parace como si las empresas lo hiciesen de propio intento.

Se pasan seis u ocho días sin que en ninguno de los doce ó catorce teatros que *hacia ahora* han abierto sus puertas se estrene nada.

Anuncia cualquiera de ellos un estreno ó siguiera una *repres* de algún interés, y como si obedeciesen a una señal esperada, anuncian para el mismo día y aun para la misma hora—si de funciones por horas se trata—otros dos ó tres estrenos en otros tantos teatros.

Con lo cual los aficionados, que son muchos, á no perder ninguna novedad se desesperan sin saber á donde acudir, y los revisores nos vemos negros para dar cuenta como Dios manda á nuestros lectores de las novedades de la noche anterior.

Si las empresas, por propio interés y por interés del público de los estranos, procurasen entenderse y evitar estas repetidas coincidencias, todo el mundo se lo agradecería.

Tres estrenos y un beneficio habia anunciados para anoche.

No había más remedio que echarse á la calle y empezar por el que nos coge más cerca.

Son las nueve. Llueve á cántaros. Un coche y al

CÓMICO

Allí se estrena á segunda hora un juguete de Sinesio Delgado, *La vacante de Cañete*. En el despacho el cartelito de «No hay palcos ni butacas». La sala completamente llena. Público elegante, muchas caras bonitas.

Arriba el telón.

Prosia fácil en el diálogo; tipos muy cómicos; los chistes se suceden casi sin interrupción, el público no cesa de reír un momento. La acción se desarrolla en la portería de una dirección general de un ministerio; todo el mundo viene á caza de una credencial; el asunto resulta de actualidad.

Papa Rubio hace un pretendiente graciosísimo; Matilde Rodríguez, una criada muy chula, con mucho donaire; Josefina Alvarez, una americana muy salada; Manso, un portero catalán de primera fuerza.

Sinesio Delgado es llamado á escena seis ó siete veces, y todos, de telón adentro y de telón afuera, quedan muy contentos. Primer estreno del Cómicó, primer éxito. Que siga la racha.

Son las diez y media. Sigue lloviendo á cántaros. Otro coche y á la

COMEDIA

Allí se estrena, á segunda hora, *El guardia de corps*, zarzuela en verso de Mariano Vela y A. Servet, con música del maestro Bretón.

El cartelito del despacho dice que no hay palcos ni butacas. Los revendedores se han despatchado á su gusto.

Cuando entramos en la sala todo el mundo aplaude al maestro Bretón, lo cual nos permite oír á la repetición un hermoso prelude.

La decoración de Mariel que acaba de descubrirse es preciosa.

Preguntamos lo que ha pasado.

El asunto está basado en una fantástica leyenda madrileña, quizás demasiado fantástica para los gustos del público de estos tiempos.

Los versos que oímos son fáciles y de bellísima forma. Nos dicen que así son los que no hemos podido oír.

Se repite otro número de música muy hermosa, de concepción elevada é instrumentado magistralmente. Así es todo lo demás que oímos de la partitura, y así nos dicen que ha sido lo que no pudimos oír. Casi todos se han repetido. Nosotros también repetirémos mañana para ver la obra entera y con sosiego.

Sabemos, por buen conducto, que se han distinguido en la interpretación de *El guardia de corps*, las señoritas Pretel, Miralles y Pérez, y los Sres. García Valero y Riquelme.

Al terminar la zarzuela reciben una cariñosa ovación, Vela, Servet y Bretón, que son llamados á escena unas veinte veces.

Todavía siguen aplaudiéndoles cuando salimos del teatro, y entre los horrores de un verdadero diluvio tomamos otro coche—y van tres—y á la

ZARZUELA

Se verifica el beneficio de Federico Jaques y el maestro Brull con la centésima representación de su precioso sainete *El ángel caído*.

En el despacho no han quedado butacas, ni palcos, ni nada.

El teatro, de bote en bote. Mucho frac, mucha *toilette* elegante, muchas mujeres guapas.

Cuando entramos, Concha Sagura canta con más brío y en su gracia que nunca la canción de la zarzuela, que tiene que repetir entre unánimes y entusiastas aplausos.

Diríase que *El ángel caído* se está estrenando, á juzgar con el interés que se escuchaba y con el calor que se aplaude libro y música.

Si tan fresca se conserva la obra, y lejos de decaer, su éxito ha aumentado al llegar á la centena, bien puede asegurarse que llegará á la doscientas representación.

Comparen los aplausos con la Seguridad, la Cuevas, Moncayo, Sigler, Orejón y todos los estimables artistas que interpretan el sainete, y al final son llamados á escena siete u ocho veces Jaques y Brull.

Entramos á darles un abrazo, y tenemos que hacer cola en el saloncillo hasta que nos dan la vez los muchos amigos y admiradores que han acudido á felicitarlos.

La enhorabuena á todos.

Ricardo Blasco.

Al salir de la Zarzuela ya no era hora para llegar á Martín, donde se ponía en escena por primera vez en Madrid un drama en un acto de Joaquín Dicenta.

De allí recibimos unas cuartillas, en las que un compañero de redacción nos dice lo siguiente:

MARTIN

Honra y vida, drama en un acto, en verso, alcanzó éxito brillantísimo.

La acción, que se desarrolla en Sevilla en tiempos del rey D. Pedro I, constituye un cuadro de gran fuerza dramática, cuyas principales figuras son el rey justiciero y enamorado, un noble guerrero que goza de sus mercedes y la esposa de éste, de cuyos favores pretende gozar el rey.

La situación en que por el choque de las pasiones coloca el autor al rey, es por su capricho, al noble que lucha entre la defensa de su honra y su lealtad al monarca y á la honrada y amante dama que tiene en más que la vida la fidelidad y el amor conyugal, se desenlaza en forma que toca en los límites de la tragedia.

El drama está verificado magistralmente y su forma abunda en hermosos pensamientos que arrancaron espontáneos aplausos en el curso de la representación.

Al final fue llamado á escena Joaquín Dicenta, no pudiendo presentarse por encontrarse enfermo en cama, según manifestó el Sr. Rivelles.

Sobresalieron en la interpretación la señorita Antoncha, que estuvo inspiradísima, y el Sr. Rivelles.

La obra dará buenas entradas.—R. S.

JUNTA DE SUBSISTENCIAS

En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento se dará cuenta de la moción del alcalde presidente para la creación de una junta de subsistencias para impedir que la conflagración, el acaparamiento, la especulación y el peso de los alimentos indispensables á la vida, ó eleven su precio caprichosamente, con perjuicio de la población.

El alcalde aspira á que la carne, el pan, el aceite, las legumbres y el vino no cuesten en Madrid más que lo que deban costar con arreglo á las condiciones generales del mercado.

Como parte de su plan propone al Ayuntamiento la creación de una junta asesora de subsistencias, en la forma siguiente:

1.º Se crea una junta que presidirá el alcalde y de la cual formarán parte un representante por cada una de las corporaciones siguientes:

Asociación general de Ganaderos. Junta para la reforma de aranceles. Círculo de la Unión Mercantil.

Cámara de Comercio. Círculo de la Unión Industrial. Sindicato de Productores de Madrid. Asociación de la Prensa.

2.º Esta junta celebrará, por lo menos una reunión mensual, y en ella el alcalde solicitará su informe acerca de la situación de los mercados de productos alimenticios, medios de conseguir facilidades para la importación de artículos de primera necesidad y estado de la producción que sirva de norma para señalar el precio debido á los alimentos.

3.º Los dictámenes de esta junta serán verbales y constarán en las actas de sus reuniones, que serán extendidas por el secretario del Ayuntamiento.

4.º Los individuos que componen esta junta asesora se dirigirán, siempre que le crea necesario, al alcalde presidente de modo individual, para llamar su atención acerca de cualquier punto que se relacione con el fin para el cual se crea la junta.

5.º El alcalde fundará las gestiones que haya de hacer, en lo que se refiere al precio de las subsistencias, en los consejos formulados por la junta asesora.

6.º Los nombramientos para formar parte de esta junta los harán las corporaciones, á las cuales invita el alcalde, segun de obtener un eficaz concurso, por lo cual merecerán una vez más la gratitud del pueblo de Madrid.

FIRMA DE GUERRA

Hoy ha firmado S. M. la reina los siguientes decretos de aquel ministerio:

Varios autorizando al ministro para la adquisición de material con destino á los diferentes ramos de Guerra.

Nombrando gobernador del castillo de la Cabaña (Cuba) al general de brigada don Enrique Solano.

Disponiendo que el general de brigada D. Eduardo López Ochoa cese, por pase á otro destino, en el cargo de jefe de estado mayor del sexto cuerpo de ejército.

Promoviendo á intendente de ejército al de división D. Emilio Fery.

Idem á intendente de división al subintendente D. Lázaro Ros.

Nombrando intendente del quinto cuerpo al de división D. Jorge Veyá.

Nombrando para mandar el regimiento de Covadonga al coronel D. Jacinto Martínez Daban.

Idem para el regimiento de África número 1, á D. Luis Martí y Barroso.

Idem para el de Murcia, á D. Alejandro Tapia.

Nombrando para mandar la cuarta media brigada de cazadores al coronel D. Bonifacio Mesa.

Idem para el regimiento de caballería lanceros del Príncipe, á D. Eduardo Jalón.

Varios de recompensas por Cuba y Filipinas.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Tomás Pavia.

Señalando el número de ayudantes de campo que deben tener los generales ex tiempo de paz y en el de guerra.

Reformando el reglamento de la cruz del Mérito militar, respecto á concesiones á individuos no militares.

El letrado D. Antonio Rentero disertará mañana por la noche en la Sociedad de Comerciantes de Contraventa Mercantil sobre el tema «Los milagros de la ciencia».

Ha sido enviada al Sr. Vincenti la exposición que elevan al ministro de Marina, autorizada con más de 6.000 firmas, contra el uso de la *tralla*, los pescadores de las rías de Marín y Arosa.

—Está muy bien—dijo—veo que tenéis buena disposición. Si perseveráis, dentro de poco estaréis en condiciones de ganáros la vida.

Estas palabras animaron á Angela, que prosiguió su trabajo con ardor.

Al anochecer la señora Antuan se levantó, arregló las flores y se ocupó de los preparativos de la cena.

Angela, mientras tanto, puso la mesa. De pronto se abrió la puerta y entraron juntos Daniel y Karduc.

Los dos parecían estar muy contentos. —Buenas tardes, madre; buenas tardes, Juana. Ya han traído los muebles; he hecho que los suban, y los colocaremos después de cenar.

—Me alegro muchísimo; por lo menos esta noche no dormireis en el suelo, mi querido Daniel.

Este se sonrió. —No he dormido mejor nunca!—dijo. Karduc estaba contentísimo.

—No he perdido el día—dijo—me han tomado como mozo en la estación.

—¡Vamos, no perdamos el tiempo, y sentémonos á la mesa, ya es hora de cenar! Todo el mundo obedeció en seguida.

—¿Dónde está Hipólito?—preguntó Daniel. Por toda respuesta la señora Antuan exhaló un suspiro.

—¡No hablemos de él!—dijo por fin. En aquel momento se abrió la puerta y entró Hipólito.

Con la cara cumpungida, se sentó á la mesa sin pronunciar palabra.

Daniel adivinó, por el rostro triste de su madre, que debía haber ocurrido algo grave. Pero no quiso preguntar nada, y se contentó con empujar la sopera á su hermano sin dirigirle la palabra.

Karduc fué el primero que habló. —Juana, puesto que ya voy á ganar dinero, compárennos una hornilla y...

—¡Oh! no—le interrumpió la señora Antuan, —mi cocina es bastante grande para todos. Vos traeréis vuestra parte de provisiones, pero comeremos juntos; resulta mucho más económico y bastante más alegre. Y ahora que caigo no tenéis cortinas; yo tengo un pedazo de retona que podría servirnos.

—Sí—dijo Daniel,—yo le colocaré en vuestra ventana. Mañana—añadió, dirigiéndose á Angela.—mañana es domingo y estoy libre, y después de misa os ayudaré á arreglar vuestro cuarto; nos divertiremos mucho. Después, si

hace buen tiempo, iremos á ver el Jardín de Plantas.

Hipólito, que hasta entonces no había abierto la boca, tomó la palabra.

—¡Tremos todos juntos—dijo, con los ojos brillantes—veréis los monos; son muy estrambóticos. Hay uno que me conoce y...

—No—le interrumpió la señora Antuan con severidad,—no os consentiré que salgáis mañana con Juana.

Al oír estas palabras, Hipólito frunció el entrecejo y palideció de cólera.

Se levantó bruscamente de la mesa y salió de la habitación cerrando violentamente la puerta.

—¿Qué ha ocurrido, madre?—preguntó Daniel.

—Ha ocurrido, hijo mío, que ese tunante nos ha llenado hoy de vergüenza y de oprobio. El tendero de enfrente le ha sorprendido robándole la fruta del puesto, y tan solo por consideración á mí no le ha entregado á los agentes.

Daniel pareció consternado. —¿Es posible?—exclamó.—¡El desdichado! Sin embargo, después de una corta pausa se levantó y abrazando á su madre le dijo:

—No te aflijas, y verás cómo Hipólito acaba por corregirse.

—¡Oh! querido Daniel, no me atrevo á que jarme cuando considero que tengo un hijo tan bueno como tú.—le contestó la señora Antuan devolviéndole sus caricias.

—¡Ahora—dijo el muchacho á Angela.—vamos á arreglar vuestros muebles.

Durante una hora los dos niños, ayudados por Karduc estuvieron ocupados en sacar el mejor partido de cada rincón del cuarto.

—Mañana—añadió Daniel—veremos lo que se puede hacer para darle un aspecto más elegante; ahora ya es tarde, es preciso separarnos. Buenas noches, Juana, buenas noches, señor Juan.

Tendió la mano á sus dos amigos y salió. —¡Tío Juan!—exclamó Angela—¿no estás contento por tener unos vecinos tan buenos? Ya podemos estar más tranquilos sobre nuestra suerte.

—Sí—contestó Juan.—La señora Antuan es una santa mujer, con un gran corazón lleno de nobleza. Daniel se le parece. En cuanto á ese tunante de Hipólito, la va á hacer un tir de pena. ¡Es una verdadera lástima ver un muchacho tan joven y ya corrompido!

Angela contestó con un suspiro. De repente se incorporó y aguzó el oído.

—¿Dónde has estado todo el día?—le preguntó severamente la señora Antuan.

—Vamos no te enfades—dijo Hipólito levantando los hombros de esa manera tan particular con que hacen este movimiento los piluelos de París; ¡es poco grato el ir á la escuela! ¡Con un tío como el maestro que tenemos! Además ya iba, cuando me encontré á Claudio, ya sabes, Claudio, el hijo del carnicero...

—¿Bueno y qué?

—Pues que—dijo Hipólito con la boca completamente llena—pues que jugando y corriendo, se nos ha pasado el día sin darnos cuenta. ¡Y... nada más!

—¡Ah! ¡desgraciado! ¡Me vés á matar á disgustos!—exclamó la pobre madre.

—Está bien, bueno, no puede uno morir más que una vez—dijo el tunante—además yreo que los médicos no conocen esa enfermedad. ¿Qué? ¡tú! ¿Qué te pasa para que me mires de ese modo?—dijo mirando fijamente á Daniel.

Daniel le miraba en efecto lleno de cólera, preguntándose si no debía dar á puñetazos una lección saludable de respeto y cariño filial á su hermano.

Todos habían terminado de cenar, se levantaron pues de la mesa.

Daniel empezó á fregar los platos ayudado por Angela.

Después, y á pesar de las protestas de la niña, pasaron su cama al cuarto inmediato y extendieron en el suelo un colchon y una manta para Juan.

Á las palabras de agradecimiento de los nuevos inquilinos, la señora Antuan repitió las palabras de su hijo.

—¡Los vecinos deben ayudarse unos á otros! ¡Estoy segura de que hubiérais hecho lo propio si yo me encontrase en vuestra situación.

En el momento de separarse, Daniel cogió mano á Angela, y la dijo muy bajito:

—¡Dí, Juana, ¿vamos á ser amigos?

—¡Claro que sí—contestó la niña.

—¿Seremos amigos en la vida y en la muerte?—añadió Daniel.

Al oír estas palabras Angela se estremeció. Una infinidad de tumultuosos recuerdos atravesó su cerebro.

Lágrimas imposibles de rechazar brotaron de los ojos de la niña.

—¿Os he causado pena?—preguntó tristemente el niño.

—No, no;—contestó Angela haciendo esfuerzos por sonreírse.—¡Es claro que seremos amigos, no olvidaré nunca lo que habéis hecho por nosotros esta primera noche!

Y los dos niños se separaron.

—¡Zancajo!—exclamó la voz burlona de Hipólito,—no me sentaría mal pasar el rato con la vecinita y hasta...

Un vigoroso puntapié dado por la señora Antuan impidió al gatero terminar su pensamiento.

Δ I

La instalación.

Á la mañana siguiente la señora Antuan llamaba á la puerta de sus nuevos vecinos y les invitaba á compartir con ellos el desayuno.

Tan pronto como se vistieron Angela y Karduc, entraron en casa de la excelente mujer.

Angela buscó con la vista al joven Daniel, pero el muchacho no estaba.

—¡Mi hijo—dijo entonces la señora Antuan, advirtiendo el pensamiento de la niña—se levanta muy temprano para ir cuanto antes á su obligación, y está casi todo el día allí. Hipólito me ha prometido ser bueno é ir á la escuela. Voy á salir para hacer la compra. ¿Queréis acompañarme? Haríamos juntas las compras de los objetos que necesitáis. Conozco un almacén donde hay toda clase de objetos usados y podríais comprarlos

Edición de la noche.

NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK

(POR EL CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Trabajos del laborantismo.—Informes apasionados.—La expedición del «Silver Heels».—Sanguily.—Mr. Sickles.

Nueva York 9, 3:15 t.

El sindicato laborante de esta población continúa en los periódicos sus trabajos de propaganda filibustera. Los diarios de la tarde última y de la mañana de hoy insertan un larguísimo despacho de la Habana, transmitido por Cayo Hueso y que debe proceder evidentemente del comisionado que ha ido a Cuba a estudiar la situación. Dícese en él que aumenta por momentos la desconfianza de que pueda ser posible al gobierno español implantar en Cuba el régimen autonómico; exagera las dificultades con que lucha el ejército de España, y la depresión que experimenta el comercio; discute y niega las aptitudes militares y administrativas de las autoridades españolas, y añade que la única solución posible del conflicto será la anexión de la isla a los Estados Unidos.

Los tripulantes del remolcador que sacó de este puerto al «Silver Heels» dicen que fué llevado al canal de Bahama, trasbordando allí parte de su cargamento al barco filibustero «Dumtess»; el resto del mismo quedó confiscado por las autoridades americanas. La vuelta de Sanguily a la manigua obedece a la amenaza de que le han hecho los insurrectos de hacerle perder su graduación, caso de no presentarse.

El «New York Herald» publica la respuesta dada por Mr. Sickles al señor D. Emilio Castelar. En dicho documento se apoya la conducta y declaraciones de Mr. Taylor; pero aquí nace caso de aquel general y policiazo jingo y desprestigiado.

Ascuy.

DE LA AGENCIA FABRA

Washington 9.

(Via cable Londres Bilbao.) Hoy se ha leído en la reunión celebrada por los ministros el texto de la contestación dada por España a la nota del ministro americano Sr. Woodford. Esta contestación se considera por el gabinete de Washington como muy satisfactoria y propia para alejar todo temor de una ruptura entre las naciones norteamericana y española.

EN EL ATENEO

A la memoria de Cánovas.

El Ateneo de Madrid, honrando la memoria de la ilustre víctima de Santa Ague-

da, rindió anoche justo tributo de cariñoso recuerdo a D. Antonio Cánovas del Castillo, presidente que fué muchas veces de aquella distinguida sociedad que encierra en su seno los más eminentes cultivadores de las ciencias, las letras y la política. El hermoso salón de actos era pequeño para contener la multitud de personas concidas y respetables que se apiñaban en aquel amplio recinto dando mayor brillo al acto. Las tribunas estaban también llenas, sobresaliendo en ellas muchas y elegantes damas.

El retrato del Sr. Cánovas estaba velado por negros crepones, y presidiendo el estrado había otro retrato reciente del insigne muerto.

En la mesa se hallaban el actual presidente del Ateneo, D. Segismundo Moret; el hermano del difunto, D. Emilio Cánovas, y los Sres. Pidal y Azorrate. Abierta la sesión pronunció un breve y elocuente discurso el Sr. Azorrate indicando el objeto de la velada. Sus palabras sencillas y justas al tratar del lorado presidente del Ateneo, fueron escuchadas con satisfacción y aplausidos con entusiasmo.

Después el Sr. Pidal, con vigoroso, entusiasta, leyó un admirable panegírico de D. Antonio Cánovas juzgándole bajo todos los aspectos de su fecunda vida pública, ya como literato, ya como pensador, ya como hombre, como historiador, como académico, como orador, como polemista, como político.

En párrafos maravillosos por lo profundo del concepto, por lo elevado y grandilocuente en la frase, por lo justo de sus apreciaciones, trazó a grandes rasgos el ilustre presidente del Congreso la vida entera del Sr. Cánovas del Castillo, siendo interrumpido multitud de veces por atronadores aplausos de la concurrencia en masa; hasta las señoras batían palmas al sentirse envueltas en las oleadas de fuego que a torrentes se desbordaban por los labios del Sr. Pidal, cuyas palabras caían sobre el espíritu de sus oyentes, inundándoles con sus brillantes fulgores.

Si grande fué el hombre cuya memoria se honra, grande también y digna de él ha sido la oración fúnebre que con ideas, y palabras nacidas de lo íntimo del corazón, entonaba anoche en su loor el que durante muchos años fué su amigo político, su compañero de gobierno, su admirador entusiasta.

Al terminar su discurso el Sr. Pidal resonó en la sala nutridísima salva de aplausos, que se prolongó largo rato. Con elocuentísimas y breves palabras puso digno remate el Sr. Moret a la velada, recordando los trabajos del Sr. Cánovas como presidente del Ateneo y sus excepcionales dotes de político y luchador en las lides de la inteligencia.

El señor ministro de Ultramar fué muy aplaudido, terminando la velada a las once de la noche

LOS OBREROS DE CÁDIZ

La comisión, acompañada de los diputados Sres. Viesco, Auñón, Tapie y Terry, visitó ayer tarde a las seis al presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta.

El Sr. Auñón, con gran claridad y precisión, expuso los razonamientos en que se fundaban los operarios para demandar trabajo, tan necesario en el arsenal de la Carraca y astillero gaditano.

Contestó el Sr. Sagasta, que el Consejo de ministros se había ya ocupado del particular, estudiando la forma de adquirir recursos para destinarlos a construcciones navales.

No se puede contar, añadió, con el impuesto de navegación, porque si bien existe un pequeño sobrante de la cantidad ya comprometida, este sobrante indudablemente se invertirá en los cambios, que han llegado a subir de manera enorme.

Con el dinero procedente de Méjico y de otros pueblos de Ultramar, habrá que atender las demandas de otros arsenales, si bien comprendía que por ahora ni el Ferrol ni Cartagena tenían razón para demandar trabajo con la premura que lo hace Cádiz.

Algo habló también de la necesidad de que los particulares protegieran la indus-

tria de construcción de buque y de las primas con destino a éstas.

Por último, manifestó el Sr. Sagasta que los ministros de Ultramar, Marina y Hacienda, se ocupan de buscar una solución que satisfaga los deseos de los obreros.

De todos modos ofreció su concurso en pro de las aspiraciones de los demandantes.

El Sr. Aguirre expuso que la comisión la formaban obreros de Cádiz, Plasencia y Barcelona, es decir, todos los que trabajan para la construcción y armamento de buques en los astilleros oficiales y particulares.

Recordó que en el arsenal de la Carraca se había un barco en armamento; que el astillero gaditano carecía en absoluto de trabajo, en tanto que los arsenales de Cartagena y el Ferrol tenían dos buques cada uno, cuyas obras duraban de cinco a seis años.

Los obreros no se marcharán de Madrid hasta conocer en definitiva la resolución del gobierno.

Tienen el propósito de solicitar audiencia de S. M. la reina regente.

Después pasó la comisión al despacho del gobernador civil Sr. Aguilera, y tuvo el gusto de oír frases lisonjeras para los obreros gaditanos y el ofrecimiento sincero por parte del señor gobernador, de cooperar a los propósitos y peticiones de los hijos del trabajo que habían acudido en demanda de protección al hijo adoptivo de Cádiz.

MEETING REPUBLICANO

POR TELEGRAMA

Barcelona 9, 11:10 n.

Se ha celebrado el meeting organizado por los partidos republicanos para pedir el levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales e investigar los abusos cometidos por la policía en la detención de los anarquistas.

El público numeroso. Preside D. Ensebio Corominas. Habla primeramente el Sr. Fabregat, atacando duramente a la monarquía. Censura al gobierno por la suspensión de las garantías sin haber motivo justificado para ello.

El gobierno quiere, dice, que seamos revolucionarios, y lo seremos (Aplausos). Combate el retraimiento electoral y dirige violentas censuras al carlismo, por querer llenar a España de sangre y humo.

Recuerda sus ataques a la monarquía y termina excitando a la lucha por la república.

Habla D. Tiborio Avila, centralista. Extraña que continen suspendidas las garantías, después de haber sido castigados los anarquistas culpables.

Extiéndese sobre el asunto, deduciendo que el gobierno infringió la Constitución. El Sr. Ubañ, federal, censura que de resultado del atentado anarquista se haya recurrido a la miseria a honrados ciudadanos que eran inocentes.

Débense pedir estrechas responsabilidades (Aplausos); exigir al gobierno que indemnicé a las familias de los presos inocentes (Nuevos aplausos). La suspensión de las garantías es una infamia, que ocasiona infinidad de lágrimas, y dice que en Barcelona hubo una verdadera Inquisición.

El público excita al orador para que hable con energía. Debense exigir responsabilidades por los delitos a los gobernantes (Ovación).

Usa de la palabra el posibilista D. Ensebio Corominas, que es saludado con grandes aplausos al ocupar la tribuna. Dice que el orden reinante demuestra que los ciudadanos barceloneses son dignos de gozar los derechos constitucionales, agregando que con la suspensión de garantías resultan únicos castigados los que en manera alguna tienen que ver con el anarquismo.

El gobierno desconfía del país. El partido gobernante disfruta de impunidad para cometer torpezas y abusos.

Añade que en Francia, Alemania e Inglaterra no se suspendieron las garantías, sin embargo de haberse realizado allí grandes crímenes contra el orden social.

Expone y reclama la necesidad de que los paisanos solo sean juzgados por los tribunales civiles.

Dice que los republicanos no son agitadores, sino defensores del derecho. Vale más pasar por agitadores que por tontos (Grandes aplausos).

El Sr. Sol y Ortega dice a los oyentes que reflexionen lo que debe hacerse para gozar las libertades.

Los pueblos gobernados por la fuerza—

dice,—en su día también gobiernan con dictadura.

Justicia, los excesos de la Revolución francesa, y dice que la suspensión de garantías es una inmoralidad.

Afirma que el partido conservador se descompone en la oposición, a diferencia del liberal, que se descompone en el poder, beneficiándose con ello la causa de la democracia.

Se necesita—dice—organizar un fuerte partido republicano, para que el país no caiga en manos del carlismo.

Dirige embrazadas censuras al procedimiento judicial militar, y ataca al ex gobernador Sr. Hinojosa por la detención de algunos republicanos y suspensión de los periódicos catalanistas.

Dice es bochornoso que con motivo del proceso anarquista digan los extranjeros que se han aplicado tormentos a los procesados.

Hay que averiguar—añade—si esto es verdad, y si no lo es, exigir responsabilidad a los acusadores.

Pero si lo fuera, entonces no habría en España bastantes verdugos para castigar a los autores.

Urge—dice—volver por la honrosa, nombrada española y averiguar la certeza de las denuncias.

Pondera la importancia del meeting, y después de elogiar las garantías, manifiesta que se aproximan graves acontecimientos. Termina recomendando la necesidad de dar fin al indiferentismo reinante y de hacer renacer los antiguos entusiasmos, acudiendo a las reuniones públicas.

El Sr. Corominas fue una base, en que se pide el levantamiento de la suspensión de garantías, la apertura de una información sobre la conducta de los agentes del gobierno para depurar la responsabilidad de los abusos cometidos por las jurisdicciones especiales.

Las bases son aprobadas por aclamación. La reunión se disuelve con orden. Asistieron 4.000 personas; otras muchas quedaron fuera del local.—Figueroa.

Un incidente.

Barcelona 10, 2:10 m.

Cuando el Sr. Sol y Ortega afirmó que España era republicana, un concurrente le interrumpió desde la galería, diciendo:—Es carlista!

El público apostrofó al interruptor, y le arrojó del local.

La mayoría de los asistentes no se enteró del incidente.

El orador añadió después que las especiales circunstancias que en los presentes momentos atravesamos le impedian formular claramente su pensamiento.

El público le excitó, pidiéndole que hablara claro.

El meeting tendrá responsabilidad por el número y calidad de la concurrencia.—Figueroa.

PROCESION CIVICA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 9, 10 n.

Se ha efectuado hoy, sin incidente alguno digno de mención, la procesion del lord maire de Londres.

La niebla espesa que cubría la población y la fría y continuada lluvia que no ha cesado de caer, ha deslucido la fiesta.

El adorno de las calles no ha pasado de regular.

Los cuatro carros alegóricos representaban, respectivamente, el navio «Britania», que asistió al combate naval de Trafalgar; un barco de salvamento; la locomoción, con todos los medios modernos aplicados a la misma; y los fundadores del imperio británico. En este último figuraba un individuo representando a Cecil Rhodes.—Harry.

EL DUQUE DE MANDAS

POR TELEGRAMA

Paris 9, 11 n.

El duque de Mandas, que terminada su misión al frente de la embajada de España en París, regresa a Madrid, salió esta noche para esa en el rápido.

En la estación se le ha hecho, por lo más distinguido de la colonia española y por

todo el personal de la embajada, una despedida cariñosísima, que ha sido una muestra más de las universales simpatías que el duque de Mandas cuenta y de los gratos recuerdos que deja entre sus compatriotas de París.—Huertas.

Es de celebrar que el general Correa se haya decidido a facilitar íntegros los cablesgramas de Cuba y Filipinas relativos a la campaña, desechando por tanto el proyecto que por algunos se le atribuyó de no dar a la publicidad más que una referencia de los despachos a que nos referimos.

Así se ha hecho desde hace algunos días hasta anoche, en que, como verán nuestros lectores en otro lugar, se dió a la prensa el cablegrama íntegro.

Ha quedado satisfactoriamente resuelta, mediante un acta, la cuestión pendiente entre los Sres. D. Valentín Gayarre y D. Vicente Sanchez por la publicación en «El Globo» del artículo «La sepultura de Gayarre».

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal e indulto.

HACIENDA.—Real decreto concediendo un suplemento de crédito de 320.000 pesetas para continuar las obras de restablecimiento de las líneas telegráficas.

Otro nombrando segundo jefe de la aduana de Valencia a D. Daniel María Galán.

INSITUTO RUBIO.

El servicio médico del Instituto de Terapéutica Operativa que bajo la dirección del doctor D. Federico Rubio funciona en Madrid, ha quedado organizado en el hospital de la Princesa en la forma siguiente: Director, doctor D. Joaquín Berruero; Auxiliar, D. Julio Hurdian.

Dispensario general, D. José Arnal. Enfermedades nerviosas, D. Serafín Buisson y D. Tomás Castillo.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, D. Eustasio Uruñuela y doctor Orcasitas.

Ginecología, D. Gerardo Abascal. Enfermedades de los ojos, D. Rodolfo del Castillo.

Enfermedades del estómago, doctor Moreno Zancudo.

Enfermedades de la infancia, D. Federico Rubio Anueado.

Enfermedades de la piel, doctores Pedro Regidor y Osorio.

Enfermedades internas, D. Francisco Ledesma.

Enfermedades de los huesos, doctor Hurtado.

Enfermedades de las vías urinarias, don Francisco Plaza.

Enfermedades de los intestinos, D. Fermín Martínez.

Todos los jueves, a las diez de la mañana, tienen lugar las conferencias médicas en el local del Instituto, establecido en la Moncloa.

MARIANO PINA

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del popular autor dramático, que fué nuestro compañero de redacción, Mariano Pina Domínguez.

Del vivo recuerdo que de su afecto conservan los muchos amigos que tenía, ha sido clara muestra el gran número de personas que han asistido esta mañana en la iglesia de Calatravas a las misas que la señora viuda de Pina Domínguez ha hecho decir en sufragio por el alma de su esposo

CUBA

TELEGRAMAS OFICIALES

Habana 9.

(Recibido el 9 a las 6:20 t.) Capitán general a ministro Guerra: En Oriente, en convoyes y operaciones, se hicieron al enemigo 3 muertos y mayores bajas; nosotros 5 y 5 heridos. Presentados 16.

En Villas, batallón Cataluña y escuadrón Sagunto, causaron 10 muertos, de ellos 7 jefes y oficiales, y cogieron 9 armas de fuego y 8 caballos; nosotros tuvimos 2 heridos.

Coronel González dispuso a Gómez haciéndole 9 muertos dispersos y apoderándose de 5 armas de fuego y 6 caballos; nosotros un herido.

En otras operaciones 22 muertos, 3 prisioneros, uno titulado brigadier, cogidas 3 armas de fuego, 51 caballos, 181 hombres presentados con 10 armados y 60 heridos; nosotros 5 heridos.

En Matanzas el enemigo tuvo 91 muertos y perdidos 22 armas de fuego y 7 caballos; nosotros 53 presentados, 6 con armas; nosotros 16 oficiales y 6 tropa heridos.

En Habana el enemigo 83 muertos, un arma de fuego, 15 caballos; 2 jefes, 22 presentados sin armas; nosotros 4 heridos.

En Pinar, muertos al enemigo, 26, cogidas armas 7, 11 caballos; presentados 22 con armas 10.—Blanco.

Habana 9, m (Recibido el 10 a las 5:35 m.) Capitán general a ministro Guerra: Día 7 rubricó amplio indulto procesados y penados comprendidos artículos 231 al 242 Código Justicia Militar.—Blanco.

FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Manila 10.

(Recibido a las 5:38 m.) Capitán general a ministro Guerra: Organizadas las fuerzas de voluntarios, salgo a reorganizar y visitar todas las provincias de Luzón, encargando el despacho al general segundo cabo.—Primo de Rivera.

UN DISCURSO DE SALISBURY

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 10, 10:48 m.

Casi todos los periódicos de esta mañana, comentando el discurso de Lord Salisbury en el banquete de anoche con motivo de la fiesta del nuevo lord corregidor, opinan que el primer ministro inglés, sin dejar de reivindicar claramente los derechos de la Gran Bretaña al tratar las cuestiones internacionales, dió pruebas de un elevado espíritu de conciliación.—Harry.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 10.

El primer ministro marqués de Salisbury ha pronunciado un notable discurso durante la pasada noche con motivo del banquete dado en Guildhall.

Hablando de los asuntos exteriores, dice que las negociaciones con las diversas potencias sobre los asuntos de África, se han encaminado principalmente al logro de las aspiraciones de la Gran Bretaña, que se resumen así: libertad de comercio en el Nilo, en el Níger y en el Zambesi.

Añade que el gobierno inglés demostrará la consideración que le merecen las reivindicaciones de otras potencias, pero que no permitirá en manera alguna que sean desconocidos derechos evidentes.

Abordó luego la cuestión de Oriente, haciendo importantes declaraciones.

Dedicó palabras de elogio a la obra realizada por el concierto europeo, que ha logrado mantener la paz en nuestro continente.

Esta sola—prosiguió—resolver la cuestión de Creta; pero el concierto europeo se ve obligado a obrar con lentitud.

Expuso luego los peligros que originó esta cuestión, manifestando que si cualquier potencia hubiera querido intervenir sola, el resultado hubiera sido una guerra europea.

Terminó expresando la esperanza de un acuerdo entre todas las potencias, a pesar de los peligros que trae consigo las rivalidades de los grandes armamentos de Europa.

Dijo además que tiene la confianza de que las dificultades que puedan presentarse en lo porvenir, se resolverán amistosamente, y que de llegará un día en el cual la unión internacional, producto del progreso, dará al mundo prosperidad comercial sin tasa y asegurará por completo, la paz.

rado. ¿Pero cuánto costarán todos esos muebles?

La señora Antuan reflexionó algunos momentos.

—Creo que podremos comprarlo todo próximamente por unos cien francos.

—¡Cien francos!—exclamaron simultáneamente Angela y Karduc.

La señora Antuan los miró con sorpresa.

—Es lo menos—dijo con dulzura.

Angela, que no tenía la menor idea del valor intrínseco de las cosas, se quedó parada.

—Pero, animándose, dijo: —No podemos pasarnos sin muebles. ¿Venderé mi collar!

—No, no!—gritó Karduc.

—Si—dijo la niña—es preciso, puesto que no tenemos más recursos.

Y con temblorosa mano sacó el collar de debajo de su blusita, donde lo tenía oculto, y se lo enseñó a la señora Antuan.

—¡Jesús, Dios mío!—exclamó espusfeta la excelente mujer.

—¡Oh, señora!—exclamó Karduc.—Si la señora...

Se detuvo y dijo con firmeza: —Si mi sobrina se despende de esa alhaja, me moriré de pena. Más adelante le será de suma importancia. Es un secreto de familia, que no os podemos decir... Si conocierais nuestra historia, me comprenderíais.

El pobre hombre, presa de una violenta agitación, no pudo continuar.

—¡Vamos, tío, debes ser razonable—dijo Angela,—puesto que no tenemos apenas dinero. Durante aquel tiempo la señora Antuan reflexionaba.

—Según acabáis de decir, es esencial que Juana conserve esa alhaja.

—Lejos de mí—añadió con esa delicadeza innata que tan a menudo se encuentra en las gentes del pueblo y tanta falta les hace a veces a las aristocráticas damas del noble faubourg,—está muy lejos de mí el preguntaros cuál es vuestro secreto. Pero sin venderlo, ¿por qué no os habéis de aprovechar de este collar? ¿Por qué no le empeñáis en el Monte de Piedad, por una cantidad pequeña? Le des- empeñaríais tan pronto como hayais ahorrado el dinero.

Al oír estas palabras Karduc y Angela se quedaron desconcertados.

Reinó un largo silencio.

La señora Antuan lo rompió al fin.

—Escuchadme—dijo con bondad.—Yo tengo algunas economías en la Caja de Ahorros. Puedo prestaros ese dinero, que me devolveréis tan pronto como podáis. No tengo el menor mérito en haceros este ofrecimiento, desde el momento en que sé que poseéis una alhaja tan preciada y que no expongo nada.

—¡Oh, señora, qué buena sois!—exclamó Angela con los ojos arrasados en lágrimas.—¿Cómo agradecereros?...

Y abrazándose al cuello de la mujer, Angela la besó con efusión.

—No me déis las gracias—contestó la señora Antuan.—Daniel me ha suplicado que sea una buena amiga para con vos, y no puedo negar a mi hijo el primer favor que me pide. Además, desde ayer tarde os he cobrado gran cariño. Con que, vámonos, que ya es tarde.

Y los tres salieron de la casa.

Karduc se separó de ellas para buscar colocación.

En cuanto a la señora Antuan y Angela pasaron toda la mañana haciendo compras.

Lo primero que hicieron fué ir al mercado por la primera vez Angela empezó a instruirse en los misterios necesarios a toda mujer hacendosa; conoció el precio de los comestibles, cómo tenía que arreglarse para conocer si las legumbres eran frescas y sobre todo el arte de regatear.

Después se dirigieron al célebre almacén de ebanistería.

El comerciante, hombre chiquitín y jorobado, de aspecto feroz, estaba sentado a la puerta leyendo un periódico.

Al ver a la señora Antuan se levantó.

—¿En qué os puedo servir, señora?—la preguntó.

—Os traigo una parroquiara, señor Lennar; pero os encargo que no seáis carero, porque se trata de una amiga.

—¡Oh! señora Antuan, ya sabéis que mis precios no pueden ser más bajos. Lo extraño es que no me haya arruinado haciendo el tiempo que hace que vendo mis mercancías casi de balde... Es casi seguro que iré a parar al hospital. Poco me importa, con tal de que mis clientes queden contentos... ¿Qué necesitáis?

—Queremos—contestó la señora Antuan.—dos camas, dos lavabos, dos sillas, una cómoda. Enseñadnos lo que tenéis.

—Entrad.

Y entrando el primero el señor Lennar, les condujo al interior de la tienda.

Era bastante oscura y estaba tan llena de muebles, que apenas si se podía dar un paso.

El señor Lennar limpió el polvo a una silla y se la ofreció a la señora Antuan.

Después se dirigió al fondo del almacén y sacó camas, sillas y cómodas.

Todos aquellos muebles habían servido ya y parecían muy viejos; pero el comerciante hacía el artículo con volubilidad.

—Ya veréis cómo cuando los haya retocado están mejores y más bonitos que si fueran nuevos. Ya no se hacen así. Es una ganga difícil de pescar.

—¿En cuanto nos lo vend

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Valores en Bolsa.

París 9.

Después de la hora oficial han cerrado hoy:

Exterior español, 60-10.

3 por 100 francés, 103-75.

Londres 9.

Clausura:

Exterior español, 59-87.—*Fabra.*

La Compañía del Níger.

París 9.

La prensa inglesa trata de la posible abolición de la vasta Compañía del Níger, sustituyéndose el Estado a la misma en la administración de los vastos territorios que el espíritu comercial y emprendedor privado supo lograr. Dicha compañía, como todos los que se crearon mediante una constitución que habrá de seguir la suerte que han tenido las que la precedieron. La prensa inglesa, con este motivo, que la Compañía del Níger ha logrado, mediante una buena administración, adquirir vastos territorios y crear verdaderas fuentes de riqueza.—*Fabra.*

NACIONALES

Alianza electoral.

Barcelona 9, 10 n.

Se ha reunido el comité conservador con asistencia de delegados del partido en la provincia.

Presidió el Sr. Planas y Casals. Los reunidos acordaron establecer completa inteligencia con los elementos silvicultores, uniéndose para fines electorales con ellos y dando un voto de confianza al señor Planas para resolver todas las incidencias.—*Figuerola.*

PARA LOS CONSERVADORES.

Barcelona 9, 10 n.

Acéntase la división entre los elementos conservadores. Los silvicultores rehusan como jefe al señor Planas y Casals. Los romeristas tratan de fundar un partido exclusivamente formado por adictos al Sr. Romero.

Se ha publicado el anunciado folleto acerca del estado del partido conservador en la provincia, escrito por dos ex diputados. En él se dice que urge atender más a las convicciones y menos a las personalidades.

Se combate la jefatura del Sr. Ferrer y Vidal, silvicultor, y la del Sr. Planas, canovista, declarándoles incapaces. Se proclama la jefatura indiscutible del Sr. Silveira, y se declara que los autores aceptarían la jefatura local que ésta impone.—*Figuerola.*

Valores en Bolsa.

París 10.

Apertura de la Bolsa de hoy:

Exterior español, 60-11.

3 por 100 francés, 103-80.—*Fabra.*

Londres 10.

Exterior español, 60-12.

Laborantismo carlista.

Londres 10.

The Daily Graphic publica esta mañana un despacho sensacional de Roma al cual no se ha dado importancia como lo demuestra la cotización del exterior español que ha subido más bien en nuestra Bolsa.

Dice el despacho con referencia a informes recibidos en el Vaticano que es inminente una insurrección carlista en España y que los gobiernos europeos se ocupan actualmente en la eventualidad de que estalle dicho movimiento.—*Fabra.*

Contra los anarquistas.

París 10.

En todas las fronteras se echa escrupulosamente vigilancia para impedir que entren en Francia anarquistas extranjeros y particularmente españoles. Si se presentan no se les permitirá la permanencia en el territorio de esta república.—*Fabra.*

La causa de Sempau.

Barcelona 10, 12 t.

El auditor de guerra ha dado dictamen proponiendo que la jurisdicción de guerra no se inhiba en el proceso de Sempau. En esta semana se celebrará el Consejo de guerra para juzgar a Sempau y otros complicados en la publicación de hojas revolucionarias.—*Mencheta.*

Vapores que zarpan.

Cádiz 10, 130 t.

Hoy ha zarpado con dirección a Cuba el vapor correo *Santo Domingo*. Lleva cinco oficiales, 63 soldados del depósito de Ultramar, 49 cajas de medicamentos, cuatro barricas de utensilios, tres cajas de espaldas para Puerto Rico y 133 deportados. Por el gobierno civil se han repartido entre estos 6.761 pesetas.

En esta capital quedan varios soldados enfermos que marcharán en el próximo correo.

Ha zarpado para Tángrer el crucero portugués *Adamastor*.—*Mencheta.*

Temporal.

Barcelona 10, 3/45 t.

Reina un fuerte Levante y la mar está muy agitada. Los buques han reforzado sus amarres. El vapor *Mahón* ha suspendido su salida. Indica el barómetro tendencia a lluvia.—*Mencheta.*

Arraigo político.

Sevilla 10, 4/30 t.

Los Sres. Ibarra y Alianza han pactado un arreglo acerca de la policía conservadora que ha de seguirse en esta provincia. Como consecuencia han dimitido 22 concejales y 12 diputados provinciales, con objeto de dejar la mayoría a los liberales. En los pueblos se hace igual arreglo que en la capital.—*Mencheta.*

Denuncias graves.

Zaragoza 10, 4/55 t.

En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, el diputado liberal señor Roncales ha hecho graves denuncias res-

pecto a la alimentación de los asilados de los establecimientos benéficos. Tanto el médico como el farmacéutico del hospital dicen que los alimentos son de malísima calidad. A pesar de las denuncias que respecto a este asunto se han hecho, no se ha puesto remedio. El público y la prensa protestan con gran indignación, pidiendo energías medidas. Llueve copiosamente.—*Mencheta.*

LA HUELGA DE CARNICEROS

(POR TELEGRAMA)

París 9.

La huelga de los carniceros de esta capital parece terminada. Cuatrocientos de los huelguistas han vuelto al trabajo.—*Fabra.*

EUROPA Y EL RIFF

(POR TELEGRAMA)

Tánger 9.

El crucero de guerra español *General Valdés* ha zarpado con rumbo a Alhucemas, conduciendo al ministro de España en Tánger.

Circula el rumor de que su viaje tiene por objeto canjear prisioneros árabes por los prisioneros que sufren cautiverio en poder de los riffeños.—*Fabra.*

EL ASUNTO DREYFUS

(POR TELEGRAMA)

París 9, 2/30 t.

Se acaba de facilitar la siguiente nota oficial:

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Faure, el presidente del Consejo, M. Méline y el ministro de la Guerra, general Billot, dieron cuenta a sus colegas de los incidentes promovidos por el asunto Dreyfus, y declararon que el capitán fue regular y justamente condenado por el consejo de guerra.

La condena subsiste con todos sus efectos.

El ministro de la Justicia al ser consultado sobre el asunto, no ha encontrado ningún hecho nuevo, ni ningún documento desconocido, y en vista de esto, el gobierno no puede sino asegurar la ejecución de la sentencia anteriormente dictada contra Dreyfus por el consejo de guerra, por el delito de alta traición y espionaje.—*Huerfano.*

UN BANCO ARDIENDO

(POR TELEGRAMA)

Roma 10, 10/45 m.

Se acaba de recibir un telegrama de Nápoles anunciando que se ha declarado un incendio de importancia en el edificio que ocupa el Banco de Nápoles. Se ignoran más detalles.—*Mario.*

CHISMES TAURÓMACOS

Hoy, en el juzgado municipal de Palacio, se ha celebrado el acto de conciliación entre el ganadero de toros señor don de Vergara, y un servidor de ustedes como revisor.

El ganadero no compareció personalmente, ni representaba su procurador y apoderado.

Yo, por lo visto de mi, tuve que calarme hasta los huesos, acudir a la cita, y llevar un hombre bueno.

Pues bien, a las diez, minuto más, minuto menos, comparecieron breves instantes ante el juez suplente Sr. Aldecoa y el secretario Sr. Kreisler.

El resultado fué que no nos avinimos. Mis manifestaciones fueron exactamente iguales a lo que antes dije en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Es decir, que descarto, como es natural y lógico, la entidad ganadero, de la persona, que solo respeto me merece.

Estáramos trescos los que de toros escribimos, si no pudieramos decir a los dueños de vacadas, más o menos famosas, que sus toros son buenos.

La causa del ganadero, según informes fidedignos, la defenderá nada menos que D. Francisco Silveira, si es que la cosa sigue adelante. Buen espaldar.

Cuando me notifiquen en este sentido, diré quien me hará los guites.

Mucho ha dado que hablar estos días la actividad enérgica, y muy justa, por cierto, del valiente matador de novillos Domingo de Cárdenas (Dominguín), negándose a torar en Sevilla detrás de Félix Velasco.

Todos los que han tratado esta cuestión, públicamente, aplauden sin reservas al pundonoso diestro, que prefiere perjudicarse en sus intereses a tolerar injusticias regionalistas y apasionadas afirmaciones. Muy bien, Dominguín.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LARA.

Ayer por la tarde levó en Lara el celebrado escritor Jacinto Benavente su nueva comedia en dos actos, *La farandula*.

El estreno se verificará pronto y está llamado a despertar extraordinario interés, como componen la trama escenas de la vida política, con lo cual no faltará a los maliciosos ancho campo para suponer alusiones

nes y reticencias, aunque no hay sido el propósito del autor.

Algunos amigos de Benavente, que conocen *La farandula*, aseguran que es, entre sus comedias, la mejor escrita.

APOLO.

Mañana jueves hará su presentación en esta temporada la primera tiple cómica Joaquina del Pino, con las zarzuelas *Agua, azucarillos y aguardiente* y *La zarzuela*. El sábado se presenta semana se verificará la primera representación en la actual temporada del sainete lírico de Burgos y Jimenez, *Las mujeres*, en cuyo desempeño tomarán parte las primeras tiple señoritas Brú, Campos, Peralas y Pino.

El estreno del sainete lírico *La revoltosa*, se verificará el jueves de la próxima semana.

ATENEO DE MADRID

Escuela de estudios superiores.

El jueves 11, explicarán los profesores siguientes:

De cinco a seis.—D. Marcelino Menéndez y Pelayo, *Los grandes polígrafos españoles*.

De seis a siete.—D. Manuel Antón, *Antropología de España*.

De seis a siete.—D. Francisco Martín Arrue, *Historia militar contemporánea*.

FIRMA DE MARINA

El Sr. Bermejo ha llevado hoy al despacho de S. M. los decretos y disposiciones siguientes:

Concediendo la gran cruz del Mérito naval con distintivo rojo y pensiónada al capitán de navío de primera clase D. José Gómez Izquierdo por sus servicios como comandante general interino del apostadero de la Habana.

Ascendiendo a sus empleos inmediatos al comandante de infantería de Marina don Francisco Palacios Hurtado, al capitán don Victoriano Lareu y a los tenientes D. Antonio de Muro y D. Vicente Ramírez Suárez.

Ascendiendo a comisario de Marina a D. Domingo Boado y a alférez de navío a D. Juan Fernández Antón.

EL CONSEJO DE FILIPINAS

En el ministerio de Ultramar se ha reunido esta tarde el Consejo Superior de Administración de Filipinas, prosiguiendo la discusión del dictamen acerca del decreto-ley de 12 de setiembre último. De dicho decreto sólo queda por estudiar la sección octava que se refiere al cédulo.

En la próxima sesión quedará ultimado el referido dictamen.

Los señores aprobaron también esta tarde el informe sobre los decretos de reformas administrativas del Sr. Moret de 1870, que se contraen al personal de empleados.

En dicho informe se mantienen las líneas generales de aquellos decretos, proponiendo sólo la supresión de las recompensas de carácter político que allí se consignan y el establecimiento de la libertad de la cátedra en la enseñanza de idiomas en las islas Filipinas.

SUCESOS

El rata Posturas.

En la casa de socorro del distrito de la Latina fué ayer curado de heridas en la cabeza el cartista conocido por el rata *Posturas*.

Este asegura que las heridas le fueron causadas con un bastón de hierro por dos agentes de vigilancia que prestan sus servicios en la delegación de dicho distrito.

Los vigilantes declaran que las lesiones fueron causadas por un tueste que cayó desde un balcón sobre la cabeza del rata *Posturas*.

El juzgado aclarará lo ocurrido.

Cambio de monedas.

En el café de San Luis entraron ayer tres subditos del imperio turco, quienes dieron a cambiar al dueño 160 liras de oro.

Hecho el cambio, los turcos volvieron en demanda de prima por haber hecho el dueño del café la operación a la par.

Este se negó a tal pretensión, y al devolver los extranjeros los billetes de Banco que habían recibido, retiraron 175 pesetas.

Del hecho entiende el juzgado de instrucción.

Robo.

De un establecimiento de tejidos de la calle de la Montera, sustrajo ayer la *mechera* Dolores García Escudero una pieza de retorta, que ocultó entre sus vestidos.

Fué detenida a petición del dependiente del establecimiento.

EN EL AYUNTAMIENTO

En primera citación, y bajo la presidencia del señor conde de Romanones, se ha reunido hoy en sesión la corporación municipal.

Después de leída y aprobada el acta, se dió cuenta de los asuntos de oficio.

El primero era una moción de la Alcaldía presidencia proponiendo se aumente el número de vocales de la comisión de Presupuestos, que fué aprobada con la aclaración de que de ella formarán parte también los actuales vicepresidentes de las demás comisiones permanentes del Ayuntamiento.

Después se dió lectura de la comunicación de la Alcaldía dando cuenta de la creación de un Consejo municipal de subvenciones.

El asunto fué muy discutido, y hace el resumen el señor alcalde, recogiendo la idea de que la creación de una alhóndiga sería un remedio eficaz para evitar la carestía injustificada de ciertos artículos, y prome-

tiendo hacer por su parte cuanto pueda en este asunto tan esencial para la vida de Madrid.

Hablando de la Junta de subvenciones dice que su principal objeto es que la Alcaldía no pueda tomar medidas arbitrarias al fijar precio a los artículos de primera necesidad, teniendo que la diga cuál es el precio regulador.

Las palabras pronunciadas por el alcalde, al ocuparse de este asunto, fueron muy bien recibidas por el Ayuntamiento.

Se retiraron los expedientes de la comisión de Hacienda proponiendo la devolución de cantidades satisfechas indebidamente por arbitrio sobre espectáculos.

Se acordó una pensión de gracia a un vigilante de Consumos inutilizado en el cumplimiento de su deber.

Dice que de varios expedientes de policía urbana, obras y ensanche, que quedaron aprobados sin discusión, levantándose la sesión acto seguido.

INUNDACION EN MALAGA

Trasfugan de Málaga, que ayer por la mañana comenzó a llover torrencialmente en Marbella (Málaga), inundándose las calles, cayéndose tapias y casas de la parte baja de la población y arrastrando las aguas toda clase de árboles y plantaciones.

Los ríos y arroyos impiden toda comunicación, habiéndose evitado desgracias personales por las acertadas disposiciones de las autoridades.

El gobernador de la provincia ha encargado al alcalde le comunique cuanto ocurra.

El día 10 en Madrid ha sido casi constantemente lluvioso.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marca a las siete de la mañana 9 grados; a las doce del día 10,2, y a las cuatro de la tarde 10.

La temperatura máxima a la sombra fué de 18; la mínima, 5,2 poco antes del mediodía.

El barómetro marca hoy 706; tiempo lluvioso.

Ayer llovió en Albacete, Avila, Badajoz, Castellón, Cuenca, Cáceres, Granada, Soría, Sevilla, Segovia, Salamanca, Teruel, Toledo, Valladolid, Valencia, Zaragoza y Zamora.

EL CARDO. El número de mañana tiene, hemelos. Comienza con un artículo de actualidad, que se llama *«El bolido antaquerano»*, de Alta Villa.

Carta semanal, en la cual se trata de Taylor y *El Cardo*, de eabalos sin rabo, de Corcos, ducho Casella-Tomeguez, del cigarro en los teatros, de los fusiles carlistas, del agua y del botón retirado.

«Protesto», poesía, por L. de C.

«Cosas de Filipinas», por Artagnan.

«Los montes públicos».

«El pedazo» por José Delato.

«Notas curiosas sobre Albareda».

«Blanco y sus coronadas».

«El rinoceronte y su caza».

«Ciclismo», por L. Lozano.

Espectáculos y preciosas caricaturas por Rojals.

El Cardo merece bien el favor que del público recibe, pues en medio de su rudeza es tan culto como sincero y elegante.

Según autorizados informes, el candidato designado por el ilustre jefe del gobierno y partido liberal para diputado provincial por el distrito de Audiencia-Latina, es nuestro amigo el marqués de Valdeleza.

Respecto a la presidencia de la Diputación provincial, cuando el puesto esté vacante, que hoy no lo está, los diputados provinciales elegirá a quien merezca sus simpatías o consideren más a propósito para el desempeño de tan importante cargo.

Dr. Araoz, Valverde, 30, vacuna de 2 a 5.

El viernes 12, a las once de la mañana, comenzará en el Museo Pedagógico el curso semanal de *«Historia elemental de la civilización y especialmente del arte»*, que mediante excursiones a los museos y a las ciudades artísticas explica el director de aquel centro Sr. Cossío.

Las inundaciones en la provincia de Valencia han causado grandes desperfectos en las líneas telegráficas.

Se teme, a causa de la crecida de los ríos, inundaciones en Sagunto y en otros puntos de la provincia de Valencia.

Para ayer estaba convocada la Sociedad de Obreros Panaderos al objeto de celebrar junta general extraordinaria.

A causa de la tardanza del presidente se originó un tumulto de protestas que degeneró en asedando, teniendo necesidad la autoridad de hacer desalojar el local sin que tuviera efecto la reunión.

Hoy saldrá para Zaragoza el ex ministro Sr. Castellano.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica, para la que fué propuesto por el anterior gobierno, al intendente de Hacienda de Cuba, D. Emilio Fagoaga.

Ha sido declarado cesante el delegado de vigilancia del distrito de la Latina, don Francisco Obregón, y nombrado para sustituirlo D. Manuel Quesada.

El transporte *General Valdés* ha salido de Tángrer a desempeñar una comisión en el Peñón de la Gómera y Alhucemas.

A un soldado procedente de Cuba y que está en la Hospedería de *El Imparcial*, le estallaron ayer diez duros por el procedimiento del cuento de los *«pogues»*.

El timo se efectuó en la calle de Alcalá.

Los obreros panaderos tienen el propósito de presentar una denuncia ante el juzgado central el inspector de vigilancia señor González, por haber éste impedido que ayer se reunieran aquellos en Junta general.

Mañana saldrá para la capital de Vizcaya nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Carlos Marzosa Sánchez, que va a encargarse de la dirección del periódico de aquella localidad, *El Diario de Bilbao*.

Se ha encargado de la dirección de nuestro estimado colega *El Día*, el antiguo y distinguido periodista D. Luis Soler y Casajuna, actualmente diputado a Cortes por la isla de Puerto Rico.

Ayer se reunieron algunos delegados de vigilancia y parece acordaron significar su disgusto por los servicios que sin dar cuenta a aquellos, presta el especial Sr. Robles y por encargo directo del gobernador, en los diferentes distritos de Madrid.

El delegado Sr. Puza fué el comisionado para preparar el asedado al Sr. Robles, y tan pronto como tuvo conocimiento la primera autoridad civil de la provincia de lo ocurrido, dictó energías y oportunas disposiciones para que no vuelvan a repetirse hechos como los llevados a cabo por los delegados de distrito, por que de lo contrario se verá precisado a corregirlos enérgicamente.

Obsérvase en Marina desusado movimiento con motivo de las discusiones a que se presta la pretensión de los obreros gaditanos, de que en los astilleros de Vea Murguía se ponga la quilla a un acorazado de 9.000 toneladas.

La opinión general es que el presupuesto está agotado, y que antes que la industria particular, son los arsenales del Estado, advirtiéndose que en la Carraca han trascurrido ya cuatro meses sin tener buque alguno en grada, y que en el Ferrol será preciso despedir maestraza por el año que viene.

Los diputados y senadores gallegos se agitan en favor de los intereses locales del Ferrol y desean que los arsenales del Estado no sean desatendidos por favorecer a los astilleros particulares, creados a la sombra de los beneficios de un contrato, y no con la protección directa y obligatoria del Estado.

La actitud de los representantes de Galicia depende de los acuerdos que tome esta noche el Consejo de Ministros acerca de las aspiraciones de los obreros gaditanos.

El Anuario de la Prensa.

La edición de 1895 va a ser verdaderamente notable.

Hay aquí algunas de las materias que comprenden el anuario oficial y político.

Prensa panisular, colonial y europea. Ediciones francesa y española a precios módicos, para que sirva de verdadero manual a periodistas, industriales en la profesión y anunciantes.

Enciclopedia bibliográfica, científica, literaria, artística y musical. Índices y estadísticas.

Extensa colaboración de los primeros pensadores españoles.

Facsimiles de periódicos y boletines de las agencias de publicidad.

Retratos y reproducciones fotográficas y grabados de portadas de obras, escenas teatrales, mesas revueltas, etc., regalándose los clichés.

Asociaciones profesionales. Leyes y reglamentos vigentes. Descripción intercalada con grabados de las industrias anexas y fabricaciones españolas.

Guías universales. Calendario mundano. Vademécum para viajes terrestres y marítimos. Planos. Península, líneas férreas, carreteras y teatros.

Saldrá el libro a fines de año, y su tirada lo acredita como sugestivo elemento de publicidad.

LA POLICIA Y LA HANPA

Un agente de vigilancia, compadre del declarado ya cesante Bertola, detuvo esta tarde al cartista *Rata Posturas*, que ayer fué herido por dos vigilantes, según acreditan varios testigos y como también se desprende de las manchas de sangre que contiene la barra o bastón de hierro que le ocuparon a uno de los agentes.

Rata Posturas ha presentado al juzgado de instrucción una denuncia sobre los referidos hechos, acompañado de testigos, que transitarán por la calle del Bastero al ocurrir el suceso.

Parece que los agentes han manifestado que las heridas fueron causadas por un tueste desprendido de un balcón.

Hoy, como dejamos dicho, ha sido detenido nuevamente el *Rata Posturas*, que ingresó en la cueva del Gobierno civil con la cabeza vendada, y probablemente esta noche podrá ordenar al jefe del negociado de vigilancia Sr. Pita, pasará a la cárcel para cumplir quince días.

Añádese que el citado detenido, entre otras denuncias graves, tiene presentadas al juzgado algunas de cohecho, y en las que figuran individuos de la policía.

Si el *Rata Posturas* ha hecho y sostiene esas denuncias, saldrán a relucir casos y cosas muy curiosas.

Dícese también que tiene anunciado al señor juez presentar testigos que acrediten sus declaraciones.

El Sr. Pita y todos los demás jefes y agentes de policía deben estar interesados en que no se pongan cortapisas ni inconvenientes para que se aclare en todos sus extremos las grandes denuncias formuladas por el cartista mencionado.

Nos consta que el señor gobernador civil está dispuesto a cortar abusos, y que de una vez la policía cumplirá fielmente con sus deberes.

Esta tarde estuvo en el Gobierno para hablar con el detenido el abogado D. Ricardo Varela, lo que no pudo conseguir, por hallarse incommunicado.

El etrado abandonó el Gobierno con el propósito de presentarse con un notario, a

DESDE ARANJUEZ

9 de noviembre.

Los generales de división Sres. Sánchez Gómez y Cordeiro...

El bizarro coronel de la misma Sr. Marchena...

Las carreras de caballos suspendidas hoy miércoles...

Se encuentra ya restablecido de su enfermedad nuestro distinguido amigo el senador del reino D. Adolfo Bayo.

Para hoy se anuncia la publicación de un nuevo diario político...

Ha sido nombrado beneficiado de la catedral de Toledo...

En Extremadura se lamentan del exceso de lluvias...

Han dejado de pertenecer a la redacción de El Día...

Se ha derrumbado buena parte del resto de muralla...

De casi todas las provincias se anuncia la llegada a Madrid...

Los donativos recibidos hasta la fecha por el Consejo de Administración...

El gobernador civil, Sr. Aguilera, ha regalado de su bolsillo...

La sociedad de Salvamento de Naufragos ha concedido una medalla...

El ministro de Ultramar ha recibido el siguiente telegrama de Zaragoza...

La caeceria verineada en San Bernardo,

la hermosa posesión de los duques de la Unión de Cuba...

Entre las señoras invitadas a la fiesta cinegética han figurado...

En el corro. Interior, fin corriente, 63-775.

Espectáculos para el día 11. ESPAÑOL.—8 1/2.—Semiramis ó la hija del aire...

PRINCESA.—8 1/2.—T. 3.º.—Currita Alborno. F. 41 de abono...

COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.º par.—Los martes de las de Gómez...

NOVEDADES.—8 1/2.—Jorge el armador. Butaca con entrada, 2 pesetas...

MARTÍN.—8 1/2.—El poeta de guardia. —Honra y vida...

JARDÍN DEL BUEN RETIRO.—De nuevo de la mañana a siete de la tarde exhibición de la tribu Aschantis...

Nortes, 23-30. Aduanas, 97-60. Filipinas, 92-22.

En el corro. Interior, fin corriente, 63-775.

Espectáculos para el día 11. ESPAÑOL.—8 1/2.—Semiramis ó la hija del aire...

PRINCESA.—8 1/2.—T. 3.º.—Currita Alborno. F. 41 de abono...

COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.º par.—Los martes de las de Gómez...

NOVEDADES.—8 1/2.—Jorge el armador. Butaca con entrada, 2 pesetas...

MARTÍN.—8 1/2.—El poeta de guardia. —Honra y vida...

JARDÍN DEL BUEN RETIRO.—De nuevo de la mañana a siete de la tarde exhibición de la tribu Aschantis...

En caso de mal tiempo tendrá lugar esta función en el interior del teatro.

Síntesis de un discurso ó la verdadera tía Javiera



¡El verdadero heredero soy yo!

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 11 DE NOVIEMBRE

BOLETIN religioso del día 11

Santos del día 11 de noviembre.—San Martín, obispo y confesor...

Cultos para el día 11

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Martín...

Mes de ánimas.

En Santa Catalina de los Vinos predicará el señor Viscos...

Asilo del Norte.

En la noche del 9 de noviembre se dió hospitalidad y sopa a 63 hombres y 18 mujeres...

Deuda pública.

Pago y entrega de valores. Día 12.

Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior...

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza de Madrid el día 11 de noviembre.

Imaginaría: Señor teniente coronel de Asturias...

Reconocimiento de provisiones: Pavia, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona...

Reuniones.

El jueves 11, a las nueve en punto de la noche, dará en la Escuela práctica de Especialidades médicas...

SE COMPREN ALHAJAS...

ALQUILAS PARA COSER...

TIENDA SE ALQUILA CON DOS...

SOLAR BARATO

RELOJES CON GARANTIA...

PARAGUAS

CAJAS DE CARTON

EL SEÑOR DON LORENZO BAQUEDANO...

EL SEÑOR DON EULOGIO LÓPEZ Y JIMÉNEZ

EL SEÑOR D. ANGEL RODRIGUEZ VÁZQUEZ

comandante de infantería retirado, condecorado con la cruz pensionada de San Hermenegildo...

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Margarita Arredondo, sus hijos D.ª Agustina, D.ª Juana y D.ª Ángela...

R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 11 del corriente en la parroquia de San Martín...

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Granada y Obispos de Madrid Alcañal, de Vitoria, de Sion y de Gerona...

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Madrid Alcañal y Obispo de Sion...

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Madrid Alcañal y Obispo de Sion...

R. I. P.

LOS EXCMOS. SEÑORES D. Manuel M.ª Allendesalazar y D.ª Ángela Muñoz de Salazar

Condes de Montefuerte. Alcañales en los días 8 de octubre de 1891 y 12 de noviembre de 1893.

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos...

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Granada y Obispos de Madrid Alcañal, de Vitoria, de Sion y de Gerona...

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Madrid Alcañal y Obispo de Sion...

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Madrid Alcañal y Obispo de Sion...

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Madrid Alcañal y Obispo de Sion...

R. I. P.

PLATERIA CHRISTOFFLE. CUBIERTOS CHRISTOFFLE plateados sobre metal blanco. Sin que nos preocupe la competencia de precio...

TEATRO REAL

Se cede la mitad de turno 1.º, de las 4 y 6, día 14.—Cine, 21.

VEANSE LOS ANTEOJOS ROCA

de precisión, los que conservan la vista, según dictamen de oculistas...

Dr. Monroy

Corredor de bolsa. San Pablo, 21, pral. derecha.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32

Esta caja de préstamos, por sobrar capital y tener buenos tasadores, es la que más día y menos interés lleva...

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

Establecimiento especial para el tratamiento de las ENFERMEDADES NERVIOSAS...

IMPOTENCIA

Establecimiento especial para el tratamiento de las ENFERMEDADES NERVIOSAS...

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

ALMONEDA

Gabinete a 50 pias. Armarios de luna 65; mecedoras a 12 par; sillones comedor, 975. Hay piano, Paz, 15, 1.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MARIANO PINA DOMINGUEZ

ABOGADO Y AUTOR DRAMÁTICO falleció el día 11 de noviembre de 1895 después de haber recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su afligida viuda D.ª Juana del Valle Alférez, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana, 11, en la iglesia de las Calatravas, y el 12 y 13 en las iglesias de la Guindalera y Prosperidad...

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo Obispo de Madrid Alcañal y Obispo de Sion, han concedido 100 días de indulgencia...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. SANTIAGO MESONERO ROMANOS É ICHASO

falleció el día 11 de noviembre de 1896

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el jueves 11, por los señores sacerdotes adscritos a las parroquias de Carmen y Santiago...

Sus hermanos D. Francisco, D. Manuel y doña María de las Mercedes, hermanos políticos D.ª Eugenia Barrón y D. Sebastián López Arroto, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Los Excmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcañal y Obispo de Sion han concedido, respectivamente, 40 días de indulgencia por cada misa que se oyer y todo otro acto de devoción...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JOSÉ MARÍA LLORENTE Y GARCÍA DE VINUESA

abogado del ilustre colegio de esta corte ha fallecido el día 10 de noviembre de 1897

R. I. P.

El Excmo. Sr. Decano del Colegio de Abogados, sus hijos D.ª Carmen, Leopolda, Josefa, Manuel, María del Milagro y José Llorente y Medina; sus hermanos, hermanos políticos, primos, demás parientes y testamentarios

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver el día 11 del corriente, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Pradito, al cementerio de la sacristía de San Isidro...

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

FUNERARIA.-MAGDALENA. 27